

峰會今揭幕 料兩日5交鋒



河內直擊

第二次美朝峰會今日在越南河內揭幕，朝鮮領導人金正恩的專列火車昨日上午進入越南，當地時間上午11時許抵達他下榻的河內美利亞酒店。美國總統特朗普在昨晚接近9時，亦乘坐空軍一號專機飛抵河內內排國際機場，並入住河內萬豪酒店，為全球矚目的美朝峰會開閉幕。按照白宮發言人桑德斯透露的行程，美朝首腦今晚會先單獨會面，然後雙方各加兩位幕僚共進晚餐，明日再次會晤，估計二人在兩日峰會期間將見面最少5次。

香港文匯報記者黃曉敏 河內報道



香港文匯報記者黃曉敏 河內報道

金正恩專列抵達越南同登站，步出時氣派十足。法新社



特朗普步出空軍一號。法新社

美朝飯局「熱身」 特朗普金正恩

香港文匯報記者昨晨天亮後，拉開酒店房間的窗簾往外看，發現樓下的小巷停着一排裝甲車，每輛車上都站着兩名持槍軍人，於是馬上意識到河內正式進入美朝峰會保安級別了，金正恩亦抵達越南。

金正恩到埗即訪朝使館

韓聯社不久後報道，金正恩的專列昨晨8時10分抵達與中國接壤的邊境城市同登。他在胞妹金與正等朝鮮高層官員陪同下，踏上紅地毯檢閱儀仗隊，大批軍人和學生揮舞朝鮮國旗迎接。金正恩面露微笑，向在場人士揮手，到場迎接的越共中央宣教部部長武文賞表示，金正恩的訪問對推動兩國關係發展意義重大，金正恩則稱，對越南人民的友好感到溫暖，感謝越南熱情迎接，「我們很高興。」

金正恩其後登上平治專車，前往距離同登約170公里的河內，更主動打開車窗，向路邊的人群和記者揮手致意，約2小時45分鐘後抵達河內，下榻在香港文匯報記者踩過場的美利亞酒店。金正恩稍後離開酒店，驅車往一公里外的朝鮮大使館探訪，逗留約一小時。特朗普亦已登上專機，據報經英國前往越南，他前日

在twitter稱，朝鮮無核化後將可發展經濟，相信金正恩會作明智選擇。

單對單會面後官員加入晚餐

白宮早前公佈，特朗普抵埗後，今日上午將與越南國家主席阮富仲會晤，隨後與越南總理阮春福舉行雙邊會談並簽署貿易協定，中午與阮春福舉行工作午餐。特朗普今晚將與金正恩首次會面，據報兩人將先單對單會談，然後美方將加入國務卿蓬佩奧、白宮署理幕僚長馬爾瓦尼，朝方則會加入金與正及勞動黨中央委員會副委員長金英哲，進行「2+4」社交晚餐。

傳索菲特大都會酒店舉行峰會

至於明日的美朝首腦正式會面，韓聯社引述消息指，美朝雙方已同意在河內索菲特大都會酒店舉行峰會，屆時安排將與去年美朝峰會相似，包括午餐會議、特朗普和金正恩單獨見面時間，以及美朝官員擴大會議。

預料連同今日的會面在內，特朗普與金正恩最少有5次機會見面，且不排除「加會」，兩人亦可能在後日的正式會議後，舉行聯合記者會。

美朝晚宴預計座位

金英哲 朝鮮勞動黨副委員長、統一戰線部長
蓬佩奧 美國國務卿
金正恩 朝鮮領導人
特朗普 美國總統
金與正 朝鮮勞動黨中央委員會第一副部長
馬爾瓦尼 白宮署理幕僚長

記者闖晚宴地點

金正恩與特朗普今晚和明日的會晤地點，截至昨晚仍未公佈，按照香港文匯報記者現場觀察，估計晚宴地點很有可能選在河內市中心的索菲特大都會酒店。香港文匯報記者昨日前往酒店「踩場」，正好遇上越美兩國安保人員進進出出，記者進入酒店大堂後，隨即有大堂經理非常客氣地尾隨，欲前往宴會廳時更被勸阻。

索菲特大都會酒店開業於1901年，是當地知名的五星級豪華酒店，是河內地標之一，已故美國參議員麥凱恩生前是酒店常客。河內居民透露，酒店附近由前日起，已有越南士兵手持金屬探測器巡邏，還有一些工作人員在附近安裝攝像頭和無線電設備。

記者緊守路口防突然夜遊

金正恩抵達河內後的行程仍然無從得知，所以他的一舉一動都令外界好奇。金正恩下榻的美利亞酒店保安明顯加強，河內警方在他抵埗後，隨即封鎖酒店前

經理尾隨「趕客」

的街道，嚴禁車輛和閒雜人等進入。不過，來自韓國和日本的記者仍然堅守酒店外四週路口，以長鏡頭緊盯酒店大門，以預備金正恩萬一像去年夜遊新加坡一樣離開酒店時，能馬上捕捉相關鏡頭。

負責在河內處理金正恩行程禮賓事務的幕僚金昌善，早前已到美利亞酒店視察，酒店職員前日透露，酒店2樓整個活動廳已預留給朝鮮代表團使用。



日韓記者緊守金正恩下榻酒店外。香港文匯報記者黃曉敏攝

新聞中心「醫肚」更勝「擺料」

此次美朝峰會的新聞中心設在河內的友誼文化宮。記者昨天一早就來到這裡領取由越南外交部發放的美朝峰會記者證，並首次進入新聞中心，希望能夠借助新聞中心提供的服務，開始本次峰會的新聞報道工作。新聞中心分前後兩個大廳，共設置了數千個座位，每個座位都有電源和網絡接口。兩個大廳中央都設有巨大的電視牆，四周也有不少電視，應該是用來收看即時新聞或峰會現場的即時畫面（不過當記者在新聞中心期間，只看到宣傳越南觀光和經濟成就的畫面）。新聞中心還提供影像數據傳送服務，並設置了一些小演播室，為有需要的通訊社和電視台提供收費服務。可以說，這裡的硬件條件與絕大多數的大型國際活動的新聞中心相似。

缺峰會相關訊息

但是，除了這些可以見到的設施外，新聞中心就沒有其他更多的資源可以為記者們做好報道提供服務了。記者在現場詢問了一些越方的接待人員，向他們了解是否有美朝峰會的日程表、是否有與峰會有關的信息或與兩位元首在河內期間活動有關的信息可以提供，絕大多數人都說不知道，並讓記者去詢問新聞中心接待台的外交部職員。外交部職員解釋說，河內是這次活動的舉辦地，越南是主辦方，但不掌握與峰會相關的所有信息，如果記者需要了解與峰會相關的情況，需向朝美兩國政府查詢。外交部職員說，「除了新聞中心，你們可以在市內任何地方進行採訪和報道，我們為此向記者提供了兩條免費的河內觀光旅遊線路，新聞中心門口就有上車點。」

儘管新聞中心餓不了「料」，但卻可以「醫肚」。或許是為了彌補新聞服務上的不足，越南官方在新聞中心展示了越南人民熱情好客的一面，將新聞中心辦成了越南名優食品 and 越南飲食文化的展示場。在兩個新聞中心大廳之間，主辦方搭起了一個可容納近千人同時用餐的臨時餐廳，為所有記者提供免費自助餐，食物中西搭配，葷素皆有，還有幾家本地馳名的餐廳在這裡搭起工作室，隨時製作越南粉等當地美食。



記者們在新聞中心等待特朗普專機降落。香港文匯報記者黃曉敏攝

金正恩選酒店顯自信「踩場」美傳媒中心

金正恩抵達河內後，隨即下榻美利亞酒店，而美國白宮記者團原本亦以這酒店作為媒體中心，意味金正恩在酒店內的活動，按理難逃過一眾美國記者的視線。韓國媒體和專家認為，金正恩明知美國記者以美利亞酒店為總部，仍選擇下榻於此，表現出「勇敢和自信」，反映他刻意向美媒展現親民一面。

金正恩去年在新加坡出席第一次美朝峰會時，記者和住客被禁止在金正恩入住的

酒店拍攝，今次安排截然不同。韓國世宗研究所朝鮮問題專家鄭成昌(譯音)分析，金正恩是刻意在美媒面前多曝光，藉此表達他願意改善與美國的關係。

不過，在金正恩昨日甫抵達越南邊境後，越南外交部隨即宣佈，金正恩會入住美利亞酒店，酒店將不再用作美國傳媒中心，在酒店內的數百名美國記者，需移師至距離酒店數街之遙的越蘇友誼宮。

紅毯儀仗隊迎金正恩 民眾冒雨睹風采

金正恩昨日早上乘專列抵達越南邊境的同登火車站，越南政府派出多名官員到場迎接，並鋪上紅地毯及安排儀仗隊歡迎。

金正恩步出專列後踏上紅地毯，與在場越南官員握手，大批兒童揮舞朝鮮和越南國旗歡迎。當他步出火車站，軍隊隨即奏樂，在場等候多時的記者紛紛拍攝。

12保安人員貼身保護

金正恩登上黑色平治房車後，隔着車窗向在場人士揮手，其間一度在大批揮

舞朝越兩國國旗的學生面前停下。當專車離開時，12名保安人員在兩旁一直保護，由20輛汽車組成的車隊，隨即駛往河內。

不少越南國民昨日冒雨在車站外等候金正恩，同登市一名市民說，金正恩踏上紅地毯一刻，他心情非常激動，當看見其專車駛離，感到有點失落。越南當局在火車站採取嚴密保安措施，接待安排亦一絲不苟，在金正恩專列到達前，工作人員發現車站懸掛的一面越南國旗上下倒轉，立即更正，避免在外交上失儀。

金正恩月台抽煙 胞妹捧煙灰缸



金正恩點煙。美聯社

金與正手捧煙灰缸。網上圖片

金正恩乘火車經中國前往越南，有日本電視台拍攝到，專列昨日凌晨於廣西南寧站停留約30分鐘期間，金正恩曾步下專列，於月台上吸煙。在日本TBS電視台拍攝的約一分鐘片段中，金正恩劃火柴燃點香煙，其胞妹金與正則為兄長捧着藍色的水晶煙灰缸。金正恩一邊吸煙，一邊與外相李勇浩及副外相崔善姬交談。

玄松月隨團疑商辦藝術活動

月台上還有另一位矚目人物，就是被譽為「朝鮮少女時代」的牡丹峰樂團47歲團長玄松月。玄松月現身引起外界揣測，在今次美朝峰會上，雙方或商議合辦藝術活動，以改善兩國關係。